

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Хрипковой Инны Александровны на тему: «Методика обучения иноязычному общению студентов колледжа на основе формирования ценностного отношения к медицинской деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (среднее профессиональное образование)) (педагогические науки)

Приоритетным направлением в современном иноязычном образовании является реализация его аксиологической составляющей, направленной на передачу обучающимся и присвоение ими важнейших национальных, общечеловеческих и профессиональных ценностей. Учитывая значимость аксиологической составляющей в современных условиях взаимодействия различных языков и культур и многообразия ценностей, которые имеют место в современном образовании, исследование Инны Александровны Хрипковой представляется особо актуальным. Актуальность данного исследования определяется его направленностью на определение наиболее значимых смыслов и ориентаций, которые определяют вектор деятельности будущего медицинского специалиста средствами обучения различных дисциплин, одной из которых является «Иностранный язык».

Новизна исследования несомненна и состоит в следующем:

- в проведении многоаспектного анализа сущностей понятия «обучение иноязычному общению будущих медиков на основе формирования ценностного отношения к профессиональной деятельности»;
- в разработке и опытно-экспериментальной проверке аксиологически-направленной методики обучения иноязычному общению, приоритетным вектором которой является формирование ценностных ориентаций у будущих медиков на уровне среднего профессионального образования;
- в определении критериев и показателей разработанной методики, а также в разработке диагностического инструментария, определяющего его эффективность.

Теоретическая значимость исследования вносит вклад в теорию и методику применительно к процессу обучения иностранным языкам студентов-медиков с учетом особенностей их профессиональной ориентации.

Практическая значимость работы несомненна. Исследование И.А. Хрипковой включает в себя методическое обеспечение, направленное на реализацию методики обучения иноязычному общению студентов медицинского колледжа на основе формирования ценностного отношения к деятельности в избранной ими сфере.

Практические результаты исследования нашли отражение в учебно-методическом пособии «Реализация аксиологической составляющей в процессе обучения иноязычному общению будущих медицинских работников».

Автором опубликовано 10 научных работ, включая 3 статьи в рецензируемых изданиях и изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Исследование И.А. Хрипковой характеризуется научной новизной, теоретической и практической значимостью и отвечает требованиям п. п. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 26.01.2023 г. №101).

Автор диссертации, Хрипкова Инна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (среднее профессиональное образование)) (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, профессор,
заведующий лабораторией языкового
поликультурного образования
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
университет им. Г.Р. Державина»
(13.00.02 - Теория и методика обучения
и воспитания (по областям и
уровням образования))

Павел Викторович Сысоев

«27» мая 2024 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина»

Адрес: 392036, г. Тамбов, ул. Интернациональная, д.33

Тел.: +7 (4752) 72-34-34

E-mail: psypsoev@yandex.ru

